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Niederschrift 
 

über die 22. Sitzung der Gemeindeversammlung Witsum am Montag, dem 05.11.2012, im 
Sitzungsraum der Amtsverwaltung. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:30 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Ernst Asbahr 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Marianne Asbahr   
Herr Cornelius Daniels Bürgermeister  
Herr Peter Heidkamp   
Frau Inka Kluge   
Herr Wolfgang Kluge   
Herr Nickels Olufs   
Herr Olaf Rörden 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Genehmigung der Niederschrift über die 21. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 5.1 .  Tanne 
 5.2 .  Straßenbeleuchtung 
 5.3 .  Wegereparatur 
 6 .  Verschiedenes 
 6.1 .  Ortstafel 
 6.2 .  Entfernung von Mülltonnen 
 6.3 .  Erhöhung der Sitzungsgelder 
 6.4 .  Ausleihe eines Messgerätes für Geschwindigkeit 
 6.5 .  Nationalparkschild 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Die ordnungsgemäße Einladung, Anwesenheit  und Beschlussfähigkeit wird durch Bür-
germeister Daniels festgestellt. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Bürgermeister Daniels fragt, ob die Tagesordnungspunkte 7 bis 10 nicht öffentlich bera-
ten werden sollen. 
 
Die Mitglieder der Gemeindeversammlung sprechen sich einstimmig dafür aus die Ta-
gesordnungspunkte nichtöffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Genehmigung der Niederschrift über die 21. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es liegen keine Änderungswünsche zu dem Protokoll über die 21. Sitzung vor. Das Pro-
tokoll über die 21. Sitzung ist damit einstimmig genehmigt. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  
 5.1. Tanne 
  

Bürgermeister Daniels gibt bekannt, dass laut Auskunft eines Gärtners die Tanne weder 
grün ausschlagen wird und die Zweige nicht abgeschnitten werden sollen. 
 
 

 5.2. Straßenbeleuchtung 
  

 Bürgermeister Daniels berichtet, dass in einer Straßenlaterne ein Kurzschluss entstan-
den ist und dafür gesorgt hat das ein Relais durchgebrannt ist. Es werden voraussicht-
lich Reparaturkosten von über 500 € entstehen. In diesem Zusammenhang gibt er be-
kannt, dass die Straßenbeleuchtung Stromkosten in Höhe von 1710 € verursacht hat. 
 
 

 5.3. Wegereparatur 
  

Bürgermeister Cornelius Daniels berichtet, dass die gerügten Schäden an der Straße 
beseitigt wurden. Die Kosten wurden von der Versicherung getragen. 
 
 

 6. Verschiedenes 
  
 6.1. Ortstafel 
  

Herr Kluge hat mehrere Entwürfe für die Ortstafel vorbereiten lassen. Die verschiede-
nen Varianten werden herumgereicht. 
 
Es wird angeregt das Vogelschutzgebiet nur anzudeuten und alle Häuser der Gemeinde 
Witsum in den Plan aufzunehmen. 
 
Auch könne man sicherlich auf den vorgesehenen „Bannerplatz“ verzichten.  
Herr Kluge wird gebeten neue Vorschläge vorzulegen. 
 
 

 6.2. Entfernung von Mülltonnen 
  

Herr Kluge regt an, die Erst- und Zweitwohnungsbesitzer der Gemeinde Witsum anzu-
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schreiben Ihre Mülltonnen nicht tagelang vor bzw. nach der Leerung an der Straße ste-
hen zu lassen. Gegebenenfalls könnte ein Dritter beauftragt werden die Mülltonnen 
wieder zeitnah an Ort und Stelle zu bringen. 
 
 

 6.3. Erhöhung der Sitzungsgelder 
  

Es wird angeregt die Entschädigung für die Sitzungsteilnehmer zu erhöhen. Die Teil-
nehmer an der Gemeindeversammlung sollen sich bis zur nächsten Sitzung eine ange-
messene Erhöhung überlegen. Eine entsprechende Änderung der Satzung wird dann 
vorgenommen werden. 
 
 

 6.4. Ausleihe eines Messgerätes für Geschwindigkeit 
  

Bürgermeister Daniels gibt bekannt, dass die Eon leihweise ein Geschwindigkeitsmess-
gerät zur Verfügung stellt. Die Gemeindeversammlung spricht sich dafür aus ein Gerät 
für den Sommer 2013 leihen zu wollen. 
 
 

 6.5. Nationalparkschild 
  

Bürgermeister Daniels wird Herrn Stubenrauch vom Nationalparkhaus ansprechen und 
bitten, das alte verwitterte Nationalparkschild an der Godelniederung abzubauen. 
 
 

 
Cornelius Daniels Renate Gehrmann 
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